

**Аналитический отчет по воспитательной работе за летний
оздоровительный период 2023 год в ОБУССОКО
« Беловский детский дом»**

Лето прекрасная и счастливая пора, настоящее раздолье для детей, самый благоприятный период для отдыха. Но лето быстро, поэтому так важно грамотно и с наибольшей пользой распорядиться этим временем.

С 1 июня в детском доме начался летний оздоровительный период. План работы на этот период был утвержден на итоговом методическом объединении.

Грамотная организация летней оздоровительной работы с детьми представляет широкие возможности для укрепления физического и психического здоровья воспитанников, а также развития у них познавательного интереса.

На летний оздоровительный период были поставлены следующие задачи:

- 1.создать условия, для укрепления физического здоровья детей;
- 2.обеспечить условия охраны жизни и здоровья детей, предупреждение травматизма;
- 3.воспитывать культурно-гигиенические навыки, самостоятельность, любознательность.

Укрепление здоровья воспитанников рассматривается как один из ключевых приоритетов в работе нашего учреждения. Хорошая погода даёт возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе.

Для детей на территории детского дома были созданы все необходимые условия для разнообразной деятельности на свежем воздухе, т.к. большую часть времени они проводили на прогулке. Создавались условия для организации самостоятельной деятельности воспитанников и совместной деятельности взрослых и детей

Детские площадки на территории хорошо просматриваются, достаточно затенены, безопасны, оснащены песочницами, домиками и беседками от дождя и солнца, в этом году приобретены новые яркие детские спортивные комплексы с качелями и горками. Для оздоровительного эффекта в режиме дня предусматривалось максимальное пребывание детей на открытом воздухе: продолжительность сна, соответствующая возрасту, разные виды отдыха, развлечений.

В качестве основных средств воспитания и развития движения у детей летом использовались подвижные, спортивные игры, игры-эстафеты, тематические дискотеки, праздники и развлечения.

Летний период начался с Международного Дня защиты детей. Этот день прошел в детском доме как напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на

жизнь, на образование, отдых досуг, на защиту от физического и психологического насилия.

На празднике посвящённому «Дню защиты детей», все группы приняли участие в концертной программе. Дети исполняли веселые песни, танцы, рисовали на асфальте. Для них был организован сладкий стол, в этот день посетили нас гости с подарками и сладостями. Летние дни были насыщены увлекательными, познавательными мероприятиями, такие как: «Летнее раздолье», «Россия хлебосольная», «Праздничный концерт ко Дню социального работника», «Праздник цветов», «Берегиня покосница», «Праздник Нептуна», «День радуги», «Яблочный спас», «Прощай Лето». В этом году наш детский дом отпраздновал свой юбилей – 85 лет со дня открытия, к этой дате приурочили большой концерт, организованный сотрудниками и детьми

Для обеспечения самостоятельной двигательной деятельности активно использовались спортивная площадка, различные физкультурные пособия. Много было проведено спортивно-оздоровительных мероприятий, где дети показывали свою ловкость. Каждое мероприятие способствовало сплочению коллектива, созданию благоприятной атмосферы среди детей: «Жаркие игры», «На спортивной волне», «Чемпионы живут здесь». Приняли участие в спортоакаде.

Не забывали и о трудовой деятельности: закрепление навыков самообслуживания у детей младшего возраста, организации трудовых поручений, дежурств. Старших детей привлекали к уборке групповых, спальных комнат, труду на цветнике и огороде, хозяйственно-бытовому труду. Проведено много мероприятий экологической направленности: «Раскрасим планету в зеленый цвет», «Мир, который нас окружает» экскурсия в лес, экологическая акция по благоустройству территории «Твой след на планете»

Именно в летний период дети много времени проводили на воздухе.

Они больше узнали о лесе, поле, луге, побывали в огороде, на близко расположенных территориях нашего района. Посещали храм Рождества Пресвятой Богородицы. Очень важно было организовать жизнь детей в летний период так, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием, чтобы воспоминание о лете, прогулках, играх, экскурсиях, праздниках, интересных эпизодах из их жизни еще долго радовали детей.

В конце хотелось бы сказать, что воспитатели в своей работе создавали позитивное настроение у детей, содействовали формированию социальных умений и знаний самообслуживания воспитанников и их адаптации в социуме. Впереди сложная работа. Мы обозначили четкие цели и задачи и должны получить конкретные результаты. В

завершении хотелось бы особо подчеркнуть, что поставленные цели и задачи на год реалистичны и для их выполнения есть все возможности. За лето дети подросли, окрепли, отдохнули, набрались сил. Считаю работу за летний период насыщенной, интересной, трудоемкой. Все цели и задачи выполнены.

Старший воспитатель

Ефрему

Ефремова О.С.